

我系进行新生入学专业知识教育



9月14日上午，业教育讲座。系副主任我系于唯美楼5104召开2016级新生入学专

生活做了详细讲解，艺术设计教研室主任韩方好门、走对路起到了良好的指导作用。会上，老师们对新生寄予了殷切期待，希望他们在今后迪分别讲述了对艺术、英语、新闻专业的学习及方法，增强新生对专业的认同、提升新生的学习动力。

老师们风趣幽默、浅显易懂的讲解博得了同学们的阵阵掌声。

(记者 曹玮琳)

7月1日早上在搭乘离开台北的巴士上，一直想着自己第一天踏上这片土地的场景和心情。用力呼吸每一口空气睁大眼睛四处环绕那种喜悦新鲜和喜爱的情绪充斥着身体里每一个细胞，真的更加确定了对这里的满腔热忱。此刻萦绕在脑海里的都是难舍难离。每逢小假期，兴奋和期待的思绪开始在胸腔涌动，一定会整理好行囊早早赶去车站，买一张车票登上高铁亲自去丈量这片陆地，去感受内心的怦然心动。花莲、宜兰、台中、高雄、垦丁，每一寸土地都充满着惊喜。

去高雄最爱的是桦达奶茶，点一杯招牌加珍珠，看店里的小哥熟练的舀一大勺珍珠加半杯的红茶再加半杯点牛奶递到你面前，一口糯糯的台湾腔温柔的一声谢谢。到奇美博物馆看宏伟建筑拍好看的照片参观世界的奇珍异琴。去台中看彩虹爷爷把街道当成天然画布，到高美湿地看落日熔金暮云合璧般的日落。最爱的还属垦丁的那一抹深蓝，碧海蓝天宽广无

边。深蓝的海岸线，不禁对未知的海洋肃然起敬。去平溪放一盏天灯需一个愿，偶遇沈佳宜和柯景腾的爱情。

在一个地方生活，住的久了，走的多了，就知道公馆那家好喝店陈三鼎青蛙撞奶周一不来门，知道散步10km可以把罗斯福路从头走到尾需要多久，会知道楼下面包店，每一种面包新鲜烘焙的时间，知道哪家文创园区最近有哪些展，会知道宁夏夜市的虱目鱼汤最好喝，会去寻寻觅觅地鱼鲜、鳗鱼饭、牛肉面和卤肉饭，会在女巫店的某一晚偶遇戴佩妮，就算很远也还是会和朋友相约一起到淡水看霞光万道。会走遍忠孝东路，会在落日余晖下走过青田六七去永康街晃晃最后再走进一家牛肉面馆暖暖的一碗汤搭配着又青姐和大仁哥的故事。会在一星期内不惧路途遥远跑去阳明山顶看整个台北的夜景，和小朋友一起上一堂萤火虫的自然科学课。

用很俗的一句话来说：台湾最美的风景是人；7月1日学校送机的老师

在安检口和我们挥手说：“一路顺风”的时候哽咽了喉咙，红了眼眶。在台湾遇到太多太多的好人和暖心的故事。学校里热心主动的同学；热情大方，教你很多事的学长学姐；幽默风趣，上课风格多变，内容让我终生受益的老师；路上热心指路带路的路人甲乙丙。还有太多太多，他们让我不再害怕陌生的他乡，不再畏惧陌生人。

在台北生活四个半月后，太难说再见。离开的时候和每一个朋友好好道了别，留下了深深的念想。但愿在未来等我，等我很酷的回。世界不管怎样荒凉，爱过你就不怕孤单。

在台北135天是梦一场，是我二十岁生命里的小行星，划过生命的地球，生命的宽度一下拉到了海峡对岸。回到现实，没有了草原，难以再当一匹野马，一段旅程的结束，带着这段旅程里甜蜜的回忆勇敢的走向下一段路口。



我在台湾为你写一份情书



东海大学一角



垦丁的海洋馆



和朋友们在一起

(14新闻 周若雯)

把握人生新起点

——致2016级新同学

把握新起点，积极适应大学新生活

大一新同学刚刚脱离应试教育的沉重，迎来重新开始的轻松，中学时代的求学之路可谓艰辛而充实，已成为你们人生中宝贵的记忆。新的大学生活的开始，同学们应该思考如何改变自己过去的不足和缺点，重新塑造自己。

你们在这里除了文化知识的学习，还将接受公民教育、人格养成，培养自己服务于社会的责任感，并通过学习传承人类知识文明的积淀、探索科学的奥秘，理解生命的价值和意义，掌握决定自己今后命运所必需的思想、判断力、人文情怀等方面的知识和实践的技能。可以说，大学为你们开启了通往真正意义上的求知的大门。

大学是你们从未体验过的一种开放的学习环境，课堂教学与课外实践的互动，师生之间亦师亦友的关系。在这里，不同专业和年级之间的同学可以互相交流；还能经常聆听大师们对学术指点江山，你们也能与他们对话和切磋；而且也会有更多的时间仰望星空，自由遐想。大学学习生活的精彩、美妙和优雅之处都融入在这些互动交流、实践和思考的过程之中，经历愈多，收获愈多，你就能变得更加成熟和自信。

用真诚和善良与同学相处，懂得回报，学会感恩

结识了来自四面八方的新同学，你们将有四年或更长的时间朝夕相处，建立什么样的人际关系是你们面临的一个新问题。无论班上同学是来自城市还是农村，无论是贫是富，大家彼此都要平等相待；每个同学的性格和习惯各异，要学会尊重他人；用真诚和善良与同学相处，互相帮助，获得精神上的成长。

当你们渐渐成长起来，父母也会慢慢老去，这是不可逆的自然规律，它演绎了生命的延续。过去你们是在父母的关爱下成

长，现在应该学会像以前父母呵护自己那样去关心他们，理解他们有时无法表达的思念和亲情。儿行千里母担忧。有时给父母一个电话、一句问候，会给他们带来无比的欣慰；孩子长大了。

作为一名大学生，我们要懂得感恩，回报父母养育之恩，最重要的是始终把学习放在首位，学会独立生活、诚实守信，健康向上，让父母和亲人们放心。

培养兴趣，求知如渴，让大学生活充实而有活力

大学的教育模式更多地强调自主学习，因此，首先要培养自己的学习兴趣，树立明确的学习目标。如果你对知识有兴趣、有强烈的求知欲，就会主动地学习和创造，去享受学习的每一个过程；平时，还可以参加各种社会实践和学生社团，积累课堂中无法获得的知识 and 经验；参加各种体育活动，磨练意志、锻炼身体；此外，如果你学有余力，还可以尝试培养自己学习以外的其他兴趣和特长，因为当你迈入社会以后，这些兴趣和特长或许能给你带来更好的发展。努力去做到这些，你的大学生活就会变得充实而有富有活力。

苹果公司总裁乔布斯先生在斯坦福大学一次毕业典礼演讲中说到：“Stay hungry, stay foolish(求知若饥，虚心若愚)。”虽然这是对毕业生所讲，但无论对我们老师还是对刚刚踏入大学的你们，这都是一句励其志、明其行的人生箴言。让我们怀着一颗虚怀若谷的心，虚心地去学习一切。当然，在学习和生活中总会遇到困难，要有承受挫折和承担责任的勇气，面对困难、挫折和失败不要怨天尤人，更不要轻言放弃。坚毅、果敢和耐心是克服这些困难的一剂良药。

最后我衷心希望诸位新同学都能把握好这一人生新的起点，总结过去、把握现在、畅想未来，努力用勤奋和智慧去锻造属于自己的大学生活。

(韩方林)